
 

 
 
 

VERSION OFFICIELLE 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 
L’ÉCOLE DE BOURGOGNE TENUE LE MARDI 

30 SEPTEMBRE 2014 À 19 HEURES 15 À LA SALLE DU PERSONNEL 
 
Étaient présents : 
 
Parents :     Nadine Riendeau 
      Bernard Noël 
      Alex Langelier 
      Dominic Martel 
      Benoit Anctil 
      Annie Picard 
             
Personnel enseignant :   Nathalie Roussel 
      Josée Monfils 
      Nathalie Théroux 
      Audrey Lanctôt Meunier   
 
Personnel de soutien :   Francine Meloche 
Direction :     Diane Hubert 
 
Était absente :    Danielle Fortier, service de garde 
 
     
 
1. OUVERTURE ET PRÉSENCES 
 
 Les présences sont prises, il est 19 heures 15.  Un tour de table est fait pour 

présenter les membres. Jusqu’à l’élection d’un président ou d’une présidente au 
Conseil, madame Diane Hubert animera la séance. 

 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
 Madame Diane Hubert souhaite la bienvenue aux membres et nous fait la 

lecture de l’ordre du jour. 
 
 



 

 
 
 

 Modification : Enlever au point 11. La documentation jointe. 
 
CE-14/15-01 Monsieur Bernard Noël propose l’adoption de l’ordre du jour tel 

que modifié. 
Adopté à l’unanimité 

 
3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 17 JUIN 2014 
   
 Modification : Des corrections ont été apportées au point 9.  
 
CE-14/15-02 Madame Annie Picard propose l’adoption du procès-verbal du 17 

juin 2014 tel que modifié. 
 

Adopté à l’unanimité 
 

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 17 JUIN 2013 
 
Aucun suivi. 

 
5. ÉLECTION D’UNE PRÉSIDENTE OU D’UN PRÉSIDENT DU CE 
 
 Monsieur Alex Langelier propose monsieur Benoit Anctil.  Monsieur Benoit 

Anctil accepte. 
 
CE-14/15-03 Il est proposé par madame Nadine Riendeau d’élire monsieur 

Benoit Anctil à titre de président du Conseil. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
6. LISTE DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

La liste des membres nous est remise.  
 

7. PAROLE AU PUBLIC 
 
 Il n’y aucun public. 
 
 



 

 
 
 

 
8. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 
 
 Madame Hubert nous remet les règles de régie interne.   
 
CE-14/15-04  Il est proposé par monsieur Alex Langelier que les membres 

adoptent les règles de régie interne telles que modifiées. 
 

Adopté à l’unanimité 
 

9. SECRÉTARIAT DES RENCONTRES 
 
 Madame Francine Meloche agira comme secrétaire du Conseil. 
 
10. CALENDRIER DES RENCONTRES 
 

Madame Diane Hubert nous explique le fonctionnement du calendrier avec les 
différents comités et nous présente les dates des réunions du Conseil. 

 
CE-14/15-05 Il est proposé par madame Nathalie Roussel que nos réunions aient 

lieu le mardi à 19h15. 
 

Adopté à l’unanimité 
 

11. DÉNONCIATION D’INTÉRÊTS 
 

Les membres qui auront besoin de remplir cette formule s’adresseront au 
secrétariat de l’école. 
 

12. RENTRÉE SCOLAIRE 
 

Madame Hubert nous informe que la rentrée était bien organisée, que la haie 
d’honneur est toujours appréciée, qu’un tour de l’école est organisé avec notre 
éducatrice spécialisée pour tous nos nouveaux élèves.  Ce fût un bon début 
d’année.  Madame Hubert nous informe également que des travaux sont en 
cours et devraient se terminer bientôt. 

 
 



 

 
 
 

 
13. ACTIVITÉS ÉDUCATIVES COMPLÉMENTAIRES 
 

13.1 Sondage 
 
 Le sondage a été fait et le pourcentage requis (85%) a été atteint dans 

tous les niveaux. 
 
13.2 Liste des activités  
 
 La liste des activités éducatives complémentaires est remise aux 

membres.   
 

CE-14/15-06 Il est proposé par monsieur Dominic Martel d’approuver les 
activités éducatives complémentaires telles que présentées. 

 
Adopté  à l’unanimité 

 
 13.3 Sorties gratuites à proximité de l’école 
 
CE-14/15-07 Il est proposé par monsieur Alex Langelier que différentes 

activités aux environs de l’école aient lieu tout au long de l’année 
scolaire.  Les parents de l’école seront avisés par écrit à chaque 
sortie. 

Adopté à l’unanimité 
   
14. FRAIS DEMANDÉS AUX PARENTS 
 
 14.1 Groupe Nurture 
 

Suite à la présence d’une nouvelle enseignante, le groupe Nurture a 
apporté des changements au niveau des effets scolaires. 
 

CE-14/15-08 Il est proposé par madame Annie Picard d’accepter les 
changements au niveau des effets scolaires du groupe Nurture. 

 
Adopté à l’unanimité 

 



 

 
 
 

  
 14.2 Taxe provinciale 
 

Les membres ont préféré l’option du prix avant le remboursement de la 
taxe provinciale pour les activités éducatives complémentaires.  Le léger 
surplus servira à éponger nos pertes (petites créances). 

 
CE-14/15-09 Il est proposé par monsieur Bernard Noël d’accepter l’option du 

prix avant le remboursement de la taxe provinciale pour les 
activités éducatives complémentaires. 

 
Adopté à l’unanimité 

 
 14.2 Modalités de paiement 
 

Les parents ont déjà reçu la facturation pour la pause-diner et les effets 
scolaires.  La facture pour les activités éducatives complémentaires sera 
donnée aux alentours du 15 novembre 2014. 

 
15. COMPRESSION BUDGÉTAIRES 
 

Madame Diane Hubert nous informe que le budget de l’année scolaire 2013-
2014 a été un budget équilibré (près du 0).  L’école n’a pas encore reçu la visite 
de notre agente en administration.  Madame Hubert nous reviendra plus tard 
sur le sujet. 
 
Un montant de 5,5 millions a été coupé au budget que la Commission s’attendait 
de recevoir et ce budget  avait  déjà été coupé de 5,5 millions dans les années 
précédentes (ce qui donne un montant de 11 millions en 3 ans).  La Commission 
ira chercher environ 450,000 $ dans les services de garde de son territoire et 
un autre montant de 450,000 $ sera pris dans les écoles primaires.  L’ensemble 
des directions ont pris collectivement la décision de ne plus donner le service 
d’aide aux devoirs sauf ce qui se fait déjà dans les services de garde. 

 
 
 
 
 



 

 
 
 

16. RÉSOLUTION POUR LE PAIEMENT DE LA BRIGADIÈRE 
 
CE-14/15-10 Il est proposé par madame Annie Picard que la direction demande 

au service de l’Organisation scolaire un montant lui permettant de 
défrayer le coût généré par la présence d’une surveillante dans le 
débarcadère. 

 
17. CAMPAGNE DE FINANCEMENT 
 

 Notre campagne de financement va bon train et nous avons reçu un montant de 
2 710 $ en dons. 

 
18. PROJET « AU CŒUR DE L’HARMONIE » 
 
 Madame Hubert nous présente le projet « Au cœur de l’harmonie » qui sera 

implanté bientôt.  Ce programme vise à valoriser les bons comportements 
(comportements cœur/comportements pique) et s’adresse aux élèves de la 1re à 
la 4e année. 

 
19. POLITIQUE DE SAINE ALIMENTATION 
 
 Un assouplissement peut être apporté à la politique de saine alimentation. 
 
CE-14/15-11 Il est proposé par monsieur Bernard Noël que les membres 

acceptent l’assouplissement de la politique pour les fêtes 
suivantes : Halloween, Noël, St-Valentin, Pâques et fin d’année. 

 
Adopté à l’unanimité 

 
20. ÉLECTIONS SCOLAIRES DU 2 NOVEMBRE 2014 
 
 Un message apparaîtra dans l’info-parents du mois d’octobre au sujet des 

élections scolaires du 2 novembre pour augmenter le taux de participation. 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

21. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 
 
 Madame Danielle Fortier étant absente, ce point est annulé. 
 
22. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS 
 
 . L’assemblée générale aura lieu la semaine prochaine. 
 . Formation offerte aux parents du Conseil. 
  
23. AUTRES SUJETS 
 
 23.1 Remplacement de la direction adjointe 
 

 Monsieur Alain Martineau remplacera une direction d’une autre école 
pour une période d’environ 4 semaines.  Madame Martine Desbiens 
effectuera le remplacement de monsieur Martineau à notre école. 

 
23.2 Transport en place disponible 
 

Peu de places disponibles ont été octroyées cette année (seulement 2 
familles ont pu en bénéficier). 
 

24. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 

 La séance est levée, il est 21 heures 35. 
 
__________________________  ______________________ 
Benoit Anctil, président             Francine Meloche, secrétaire 
 
 
__________________________ 
Diane Hubert, directrice 


